



A1

今日4版 总第9923期
权威·原创·唯一

XINHUA DAILY GROUP

星期二 2025年6月
农历乙巳年五月廿二

17

新华报业传媒集团主管

海门融媒体中心主办、出版

海门日报微信公众号:jshmrh

警惕网络非法荐股 提高自我保护意识



向“新”发力 厚植沃土 构强引擎 海门经济技术开发区创新转型硕果盈枝



本报记者刘海滢 通讯员施军新

招商局重工开票销售42.23亿元，同比增长24.7%；中远重工开票销售4.36亿元，同比增长81.4%……今年1至4月，在重点骨干企业的拉动下，海门经济技术开发区工业经济保持两位数增长，规上工业企业开票销售同比增长10.1%。

作为海门经济发展的主阵地、主战场，海门经济技术开发区牢记“在科技创新和产业创新融合上打头阵”的使命，紧扣打造千亿级园区的目标、增量和存量两大关键，向“新”而行，向“新”发力，创新转型加速推进，新兴产业硕果盈枝，制造业根基日益厚实。今年以来，海门经济技术开发区入围省级专精特新企业数、省先进级智能工厂数均超过全区“半壁江山”。

智造转型：
数字浪潮驱动产业蝶变

“智改数转网联”是制造业企业转型升级的关键抓手，更是提升企业综合发展能力的根本保障。海门经济技术开发区多措并举，通过政策激励、有效服务、标杆引领，推动“智改数转网联”

在规上企业中实现全覆盖，夯实基础智能工厂根基，并鼓励企业建设省先进级以上智能工厂。到目前为止，海门经济技术开发区已有9家企业入围省先进级智能工厂，占海门全区六成以上。

研发效率飙升40%、生产成本直降18%、质量追溯时效优化60%……万高药业建成的多剂型药品全流程省级先进级智能工厂，以“数据贯通、柔性适配、安全可控”为核心，构建了覆盖研发、生产、质量追溯的全方位智能化体系，实现了企业持续稳健发展。

“公司依托智能工厂建设，打造覆盖设计、生产、管理全流程的数字化标杆，推动船舶配套装备迈向高端化、智能化、低碳化，赢得了发展先机。”南通中远海运重装装备有限公司负责人深有感慨。目前，中远重工主打产品船舶舱口盖的国内市场占有率为首位。

江苏亨通电子线缆科技有限公司自采用智能化系统以来，实现了数字孪生工厂优化运营，关键设备数控化率达到100%，生产效率提高20%以上。1至4月，亨通电子线缆开票销售同比增长36.6%。

专精特新：
细分赛道绽放“冠军之花”

走专精特新发展之路，已成为海门经济技术开发区重点骨干企业高质量发展的鲜明标识。海门经济技术开发区以培育国家级专精特新“小巨人”企业和制造业单项冠军为目标，以省级专精特新

企业培育为基础，厚植沃土，让更多“冠军之花”在细分赛道绽放，不断夯实工业经济稳增长基石。最近，又有4家企业跻身省级专精特新行列。至此，海门经济技术开发区拥有省级以上专精特新企业累计达50家，其中国家级专精特新“小巨人”企业7家，国家级制造业单项冠军企业4家，超过海门总数的50%。

最近入围省级专精特新企业的江苏华海船舶信号制造有限公司，专注于海上救生烟火信号细分市场16载，已成为海上救生烟火信号领域的“隐形冠军”，国内市场占有率超过60%。

去年跻身国家级专精特新“小巨人”企业的海门高技术船舶海工装备产业链支撑企业，十年磨一剑，攻克了制约智能装备制造国产化的数字比例阀“卡脖子”技术，达到国际先进水平，抢占了市场制高点。目前，公司的数字比例阀及零部件已成为主打产品，1至4月开票销售创历史新高。

通光集团30多年专注“一根线”研发生产，不断拓展业务版图。目前旗下拥有4家国家级专精特新“小巨人”企业、2家省级专精特新企业，3个产品获评国家级单项冠军。今年1至4月，通光集团开票销售保持两位数增长。

新质动能：
新兴产业结出“累累硕果”

聚焦新一代信息技术、高技术船舶海工装备制造、智能装备、新能源、新材料、新医药等战略性新兴产业，以招商引资项目建设为主抓手，深化科技创新

与产业创新融合，下好科技创新“先手棋”，力促新兴产业“结新果”，以新质生产力锻造工业经济发展新优势。今年以来，海门经济技术开发区一批新兴产业企业产能加速释放，为工业经济稳增长注入强劲新动能。

1至4月，上海电器恒羲光伏科技（南通）有限公司开票销售2.49亿元，纳琳科新材料开票销售5254万元，金益成开票销售4786万元，同比增幅均大幅提升……今年以来，海门经济技术开发区有20多家规上企业开票销售增幅超100%。

新质生产力澎湃涌动，新兴产业结出“累累硕果”。招商局重工是海门高技术船舶海工装备产业链支撑企业。公司始终坚持科技创新发展战略，依托国家级企业技术中心、江苏省海洋工程装备重点实验室、江苏省院士工作站等科技创新平台，加强与高校院所深度合作，攻克了多项“卡脖子”技术。目前公司订单饱满，排产至2029年。招致船舶（南通）有限公司作为近两年新引进项目，今年产能快速释放，1至4月开票销售同比增长224.7%。

海门经济技术开发区传统产业推陈致新，新兴产业与日俱新，“企业+”意盎然，开出“创新花”，结出“产业果”，为高质量发展开拓新天地、提供强支撑。“当前正值冲刺‘双过半’最后关键阶段，我们将认真贯彻落实区委全会精神，以更加扎实有效的措施，加快企业转型、产业出新，奋力交出上半年工业经济高质量发展满意答卷。”海门经济技术开发区主要负责人说。

从“中国制造”到“中国品牌”的智造跃迁——

一家民营杯壶企业的创新突围之路

本报记者彭伟峰 通讯员仇亚

在江苏海门，一家扎根18年的民营企业——希诺股份有限公司，正以“做精品杯壶创民族品牌”为使命，悄然改写中国杯壶产业的竞争格局。前日，记者走进企业研发中心看到，一款新研发的“空气制水杯”即将面世。

在产品创新方面，健康化、人性化是希诺探索的核心。希诺股份有限公司研发总监张海明向记者展示了“空气制水杯”，该产品能收集空气中的水分子，经杀菌后达到纯净水标准，为野外甚至沙漠等缺水地区提供“救命水”。“两年研发、百余次测试，只为解决一个痛点。”张海明说。这样的创新在希诺已成常态。企业年均投入研发费用4500万元，与南京航空航天大学共建产学研平台，拥有300余项专利。从抗菌玻璃杯到钛保温杯，再到布局养生壶等延伸品类，希诺坚持每年推出数十款新品，产品线拓展至1000余个系列。

从传统制造到行业标准制定者，从劳动密集到智能工厂，希诺用技术创新与智能制造，实现了从“工具生产者”向“品牌缔造者”的跨越。走进希诺的智能化生产车间，27条自动化工生产线上，300余台机械臂协同作业，割管、压槽、封口等工序一气呵成。这里，用工减少30%，生产效率提升40%，产品合格率提高20%。“过去5名熟练工一天生产1000个杯子，现在1名普通员工就能完成。”公司生产副总邢宏洋介绍。自2018年启动自动化改造以来，希诺90%的生产环节已实现智能化，产能提升3至5倍。然而，转型从未止步。近期投入1000万元的钛杯车间全自动化改造后，新的瓶颈又浮现——手动抛光工艺拖累整体效率。邢宏洋透露：“企业已成立专项小组攻关自动抛光技术。我们要突破产能瓶颈，也要让工人告别高强度劳动。”

自2007年从上海迁至海门，在地方政府支持下，希诺实现跨越式发展，年销售额从不足1亿元增长至去年的税后7.5亿元。在今年的深圳文博会上，希诺带来的高端杯壶产品收获众多关注，众多新客户与之签订意向协议，改变了大众以往对“商务杯企业”的固有印象。“消费者重新认识了希诺——我们不仅是商务杯制造商，更是健康生活方案的提供者。”总经理陈金国表示。面对中国作为全球最重要杯壶生产国和出口国带来的同质化竞争加剧、产能过剩等挑战，陈金国提出“生产一代、研发一代、储备一代”的生存策略。他表示，日用品消费者需求更新快，希诺将持续创新，推进产业延伸，开发养生壶、电器类产品，强化产业链，拓展市场。

(下转A2版)

2025年中考首日平稳有序

7600余名考生奋力追梦



本报讯（记者何天宇 俞晓燕）昨日，海门2025年初中毕业升学考试拉开帷幕。我区共设东洲中学、海南中学、实验初中和海门中专4个考点257个考场。7648名考生奔赴考场，迎接人生中的重要考试。

7时30分，东洲国际学校2217班的学生家长们早早在校门口布置起来。家长顾卿卿特地换上了一身红色旗袍，高高飘扬的加油旗帜、七株灿烂盛开的向日葵、精心制作的亮眼横幅，都是为考生们加油准备的。顾卿卿还特地带来一朵亲手制作的“向日葵”，为女儿送上祝福：

“向日葵象征阳光和希望，我希望她像花一样勇敢向上，一举夺魁，也希望这朵花能为所有考生带来信心和力量。”

校门口，花式送考团早已准备就绪。写有“中考必胜”等字样的横幅高高悬挂，横幅下是踮脚张望的家长。身着旗袍的妈妈团优雅伫立，手中色彩鲜艳的花式标语饱含着家长们对孩子最真挚的祝福。往常低调内敛的爸爸们也换上了印有“金榜题名”字样的红色上衣，在人群中格外醒目。“衣服是特地准备的，让孩子知道爸爸妈妈永远是他最坚强的后盾！”该校2218班考生家长冯杰笑着说。现场，还有不少“小身影”出现，小弟弟卓乐换上了红色T恤，为参加中考的姐姐助阵打气。

给力，相信所有的考生都能在今年中考中取得佳绩。”沈颂华说。

11时30分，首场语文科目考试结束。据悉，今年南通市中考作文题目是《继续走，迈向远方》。为期3天的中考，首日进行的是语文、道德与法治、历史三门科目考试，17日进行的是英语、物理、化学三门科目考试，最后一天为数学科目考试。为确保今年中考平稳有序进行，交警、城管、卫健委、电力等职能部门进行了周密部署，保障好考点周边的交通秩序、噪声管控、电力供应等，全力为考生保驾护航。

共同关注



2025“东洲雁归”大学生暑期实践启动招募

提供岗位超200个，报名截至6月22日

本报讯（记者顾聆译 通讯员陈雅玲）昨日，团区委启动2025“东洲雁归”大学生暑期实践活动，面向在校大学生（含海外）、大中专院校在校生及毕业一年内未就业应届生，提供政企实习岗位，开展近20项大中型文体活动、志愿服务活动，助力学子成长，为海门发展献策献力。

此次实践活动从7月初开始至8月底结束。活动提供了超200个岗位，包括140个政务实习岗位和73个企业实习岗位，涉及新闻宣传、司法行政、营销等，大学生可在机关事业单位、区镇（街道）或企事业单位进行跟岗锻炼。此次实践还设有东布洲国际艺术节志愿服务等多项专题活动，让大学生全方位感受海门魅力。

此外，面向国内高校“三下乡”暑期社会实践团队，团区委准备了青年发展型城市视角下海门人才吸引力提升策略等40个调研课题，涵盖海门各区域与各行各业，欢迎高校“三下乡”暑期社会实践团队来海。学子可结合专业所学、兴趣特长，有针对性地开展乡村振兴、社区调查、产业研究、社会治理等课题调研活动，形成深度优质的报告，为海门高质量发展贡献力量。

实践结束后，团区委将根据学生表现出具实习鉴定，评选优秀实习大学生并颁发证书。报名时间为6月22日结束。

以高质量党建筑牢高质量发展根基

——贯彻落实区委十五届十一次全会精神系列评论之五

>>> A2 版

今日
导读